OcHoOBM nporpamupama

[lpepaBakse 2.

OcCHOBHM TUNOBM NoAaTaka
y jeauky "C"

Bucoka Lukona enekTpoTexHuke u padyyHapcteay Beorpaay




OcHoBM TMNOBW NnogaTtaka

m Y jesuky C:

- D,erI/IHI/ICaHI/I Cy CaMO HYMEPU4KN TUNOBU NodaTaKka

- AABa OCHOBHA HAa4Ha 3a YyBak€ OBUX MNMOAaTaKa

[NPOMEH/BMBE n KOHCTAHTE

Bucoka Likona enekTpoTexHuke u padyyHapcteay beorpaay




NMpomeHbuBe

s Jlokauuje y memopuju:
- KOje ce pesepBuLly 13 nporpama
- nmajy MME
- umajy TUII

m Vme npomeHrouee je ngeHtudukatop jesuka C:
- cnosa, undpe 1 3Hak gowa upta ()
- NPBM 3HAK — CNOBO UM JOHa LpTa
- cnyxbeHe (pe3epBuCaHE) peyn - He
- NpaBu ce pasnuka - Benuka / mana cnoea

Bucoka Likona enekTpoTexHuke u padyyHapcteay beorpaay




Cnyx6eHe peun nporpamckor jeauka C

Cnyx06eHe (pe3epBucaHe) peum jesmka "C"

auto  |double  fint  struct |

Bucoka Likona enekTpoTexHuke u padyyHapcteay beorpaay




[puMepu ca pasnukama Benvka / Mana crioea
y AOAEIbEeHUM NMEeHMMa NPOMEHIbUBaMa

TPpU pasnmunTa UMeHa
y C nporpamy

X_koordinata
X_Koordinata

X _koordinata

X Koordinata

X _KOORDINATA

NeT pasnuunTuUxX UMeHa
y C nporpamy

Bucoka Likona enekTpoTexHuke u padyyHapcteay beorpaay




[Tpmepn ncnpaBHO 1 HEUCNPABHO A0AEIbEHNX MMEHa
NpoMeHIbuBama

ncnpaBHa UMeHa HeucnpaBHa UMeHa
i #neko ime (3HaK #)

ime ime:1 (3HaK ;)

ime_2 2ime (Ha 1. mecTy undpa)

ime_novo (under_line) ime 3 (npasaH 3Hak)
Nekolme (PascalCase) break (pesepsucana C peu)
nekoNovolme (camelCase) while (pe3epsucaHa C peu)

Ha4YMHW goaerne Kaa
NMe caapXku BULLIE peyn

Bucoka Likona enekTpoTexHuke u padyyHapctea 'y beorpaay




NMpomeHbuBe

TunoBu NPOMEHIbUBUX:
- LENOBPOJHM
- PEAHM

[NoagTnnosu:
- 1enobpojHM — 3a pasnuyuTe oncere
- pearnHun — 3a pasnuyunuTe nNpeymn3HoCcTm

Bucoka Lukona enekTpoTexHuke u padyyHapctea 'y Beorpaay




OCHOBHM O3Ha4YeHU LEenodpojHM TMNOBMU

Tun O3Haka BenuyuHa Oncer
(y 6ajtoBuma)

Character char 1 -128 po 127

Short short 2 -32768 po 32767(1)

Integer int (1)/(2)/

Long long -2 147 483 648 pno
2 147 438 647 (2)

Penauunje namehly BennumHa nojeaAMHMUX tTunosa

sizeof(char) < sizeof(short) < sizeof(int) < sizeof(long)

Bucoka Likona enekTpoTexHuke u padyyHapcteay beorpaay




OCHOBHU HEO3HA4YeHU LEeNnodpPOoOjHN TUNOBU

Tun

O3Haka

BenunuunHa

(y 6ajtoBuma)

Oncer

Unsigned
Character

unsigned
char

1

0 do 255

Unsigned
Short

unsigned
short

0 do 65535 (3)

Unsigned
Integer

unsigned

(3)/(4)

Unsigned
Long

unsigned
long

0 po 4,294,967,295 (4)

sizeof(unsigned char) < sizeof(unsigned short) <
sizeof(unsigned) < sizeof(unsigned long)

Bucoka Likona enekTpoTexHuke u padyyHapcteay beorpaay




OCHOBHMU peanHu TUNOBU

Tun

O3Haka

Benun4yunHa
(y 6ajToBuma)

Oncer

Single-precision
Floating_point

float

4

1.2E-38 no 3.4E38
(npeunsHocT=7 undcapa)

Double-precision
Floating-point

double

2.2E-308 no 1.8E308
(npeunsHocT=16 uudapa)

Penauunje namehy BennumHa peanHux tunosa

sizeof(float) < sizeof(double)

Bucoka Likona enekTpoTexHuke u padyyHapcteay beorpaay




OnepaTtop sizeof()

m [lpnmeHa onepaTtopa sizeof(tip) Hag OCHOBHUM TUMOM
Oaje Benuunny y bajtoBnma Tor Tuna, npuMmep:

sizeof(char) =)

sizeof(int) ———p

sizeof(double) ———p

Bucoka Likona enekTpoTexHuke u padyyHapcteay beorpaay




[Jeknapauuja NpPoOMeHIbUBUX

m [leknapaumja NPOMEHIbUBUX:
tip ime;
1B y memopuju

Coharcy ——

Cintit,i2,3) g

float f1; double d1) ==p

Bucoka Likona enekTpoTexHuke u padyyHapcteay beorpaay




UHnuyunjanmnsaumja npomeHbUBUX

YHyTap aeknapauuje

- aKo je vHMUUMjanHa BpeaHoCT NpoMeHsbrBe noTpebHa oa
noyeTka nporpama / dyHkuuje

inti1=10, 12=10, 1I3=100;

Int i1=l 13=100;

BaH geknapauuje

- ako MHUUMjanHa BpeaHOCT NPOMEHIbMBE HUje HeOMnxoaHa
04 noyeTka nporpama / pyHKuUuje:

intil, 12, 13;

11=12=10; 1I3=100;

Bucoka Likona enekTpoTexHuke u padyyHapcteay beorpaay




UHnuyunjanmnsaumja npomeHbUBUX

= VHuymjanmnsaumja npoMeHbUBUX:

tip ime=vrednost; c

/_A_\

—_— 0

i1
N

11=12=10; 13=20;
— 10

1 d1
N AN
4 N I

CH1=0.5; d1=f1+10.0; > | 05000000 | 10.5000000000000000

Bucoka Likona enekTpoTexHuke u padyyHapcteay beorpaay




KoHcTaHTe

[1Ba HaynHa yBolheH-a KOHCTaHTU Yy nporpam:

OEKJITAPAUNJA KOHCTAHTN
- NpU U3BpLLaBaky Nporpama 3ay3nma fiokauujy y memopuju
- UMa TN N Ume

OEONHNLUNJA KOHCTAHTU
- HemMa nokauujy y memopuju
- UMa caMo umMe, HeMma gedPUHNCaHN TUN

Bucoka Likona enekTpoTexHuke u padyyHapctea 'y beorpaay




[JeknapucaHe KOHCTaHTe

= Jlokaumnje y memopuju:
- KOje ce pe3epBuLly 13 nporpama
- nmajy MME
- umajy TUrll
- umajy BPEJHOCT

m VlMme KOHCTaHTe je ugeHTuukaTop jesmka C:\
- CInoBa, undope 1 3Hak gowa upta ()
- MPBU 3HAK — CIOBO UMW JoH-a LpTa VICTO Kao 3a
- cnyxbeHe peun - He NpOMEHIbMBE
- NpaBu ce pasnuka - Benuka / mana cnosa

Bucoka Likona enekTpoTexHuke u padyyHapcteay beorpaay




[JeknapucaHe KOHCTaHTe

® [ 1N KOHCTaHTE:
- UHEJTOBPOJHW
- PEAJIHA
- SBHAKOBHW

= [logTnnosu:
- UenobpojHU — 3a pas3nuyuTe oncere
- pearnHun — 3a pasnuyunTe nNpeymn3HoCcTm

Bucoka Lukona enekTpoTexHuke u padyyHapctea 'y Beorpaay




[JeknapucaHe KOHCTaHTe

s [leknapaumnja KOHCTaHTH:

e ceo_broj
const tip ime=vrednost; A

Cconst int ceo_broj=100,> = 100

real_broj
PN
4 N\

@St float real_broj=® =P | 0.5000000

(onst char sIovo=‘A’D — 65

slovo
(ASCII 6poj)

Bucoka Lukona enekTpoTexHuke u padyyHapctea 'y Beorpaay




Kopuwherwe NpoMeHIbUBUX N KOHCTaAHTU

= [leknapaunja NnpoMeHIbMBUX — JO3BObaBa N3MEHY BPeaHOCTH
Int i1=0, 12=10, 13=100;
13=i1+12;

= [leknapauuja KOHCTaHTU — He J03BOrbaBa M3MEHY BpeJHOCTH
int 11=0, 12=10, i3=100;

Bucoka Likona enekTpoTexHuke u padyyHapcteay beorpaay




dedurHncaHe KOHCTaHTe
- CUMBOJIMYKE KOHCTAHTE -

= Hema nokaumje y memopuju
- noctoju CUMBOIJI
- noctoju BPEOHOCT — uenobpojHa, peanHa unu 3HakoBHa

m VMme KoHCTaHTe je ugeHTudukaTtop jesmka C:
- CInoBa, undope 1 3Hak gowa upta () N
- NPBN 3HAK — CJ10BO UJTN OOHa LpTa MCTO Kao 3a

- cnyxbeHe peun - He NPOMEHIbUBE
- IpaBu ce pasnuka - Benuka / mana cnoea

_

CYOBMYAJEHO — BEMMKA CIIOBAD

Bucoka Likona enekTpoTexHuke u padyyHapcteay beorpaay




CuumOonunuyKke KOHCTaHTe

s [lepuHMUMja KOHCTAHTU:
# define SIMBOL vrednost

YmMmecto cumbona MIN

Gdefine MIN 100 > —p | TP€BOAMNAL .!:'ll.ggwja BpeAHoCT

YmMecto cumbona MAX

@efine MAX 200.5 > =P | npeBogunay Aobuja BpegHoCT
200.5

Ymecto cumbona SLOVOA
npesoaunay gobuvja BpeaHoOCT
‘A’ (65)

Cidefine SLOVOA ‘A

Bucoka Lukona enekTpoTexHuke u padyyHapctea 'y Beorpaay




CnumOonunyuyke 3HakOBHe KOHCTaHTe

#define
#define

#define
#define
#define

#define
#define

#define
#define

#define
#define

=

#tdefine U1 9
#define U2 10

#tdefine Z1 32
#tdefine Z2 42
#tdefine Z3 46

#define
#define

#define
#define

#define
#define

C148
C2 57

S1 65
S2 90

S3 97
S4 122

Bucoka Likona enekTpoTexHuke u padyyHapcteay beorpaay

[pyne 3HaKkoBa




Cnmbonnyke 3HaKOBHE KOHCTaHTe

#define TAB '\t /*jedna znakovna konstanta*/
#define EOL "\n' /*jos jedna znakovna konstanta®*/

/*Konstantni niz znakova izmedju navodnika®*/
#define PORUKA “Greska u otvaranju Datoteke!"

pewka, npetnpouecop cumoon TAB

3amMeryje HM30M 3HakoBa '\t';

#define TAB "\t FLELG)O ELITED

#tdefine EOL '\n'

pewka, npetnpouecop cumoon EOL

3amMemryje HU30M 3HaKoBa '\n';

(3HaK ; je BUINIAK)

Bucoka Likona enekTpoTexHuke u padyyHapcteay beorpaay




YnoTtpeba cMMOONNYKNX KOHCTAHTHU

efine TRUE 1 3a Tun bool ( true / false ) koju
#define FALSE 0 Huje aecdmHucaH y jesnky C

#define MIN -100 3a oncere 6pojeBa
#define MAX 100 KOjU CY 4eCTO U3MEHILUBM

@eﬁne Pl 3.141 5@ —_— W 3a KOHCTaHTe Koje umajy

npeaedumHncaHe BpegHOCTH

Bucoka Lukona enekTpoTexHuke u padyyHapctea 'y Beorpaay




N360p HaunHa yBohjeHsa KOHCTAHTU Yy Nporpam

define Pl 3.141593 YnyTcTBO npetnpouecopy
— Hema 3ay3eha y memopuju

Hema npoBepe TMnoBa

YnyTcTBO 3a npeBoaguoLa
3ay3ehe y memopuiju
NMpoBepaBa ce Tun

const float pi = 3.141593D —

Bucoka Likona enekTpoTexHuke u padyyHapcteay beorpaay




NecdmHnUunja HabpojaHNX KOHCTaAHTU

n [JedumHuunja HabpojaHNX KOHCTAHTW:
enum ime {IME1=vrednost1, IME2=vrednost2, ... , IMEn=vrednostn};

3aMeHa 3a BuLle OMpeEKTMBaA:

N
#define IME1 vrednost1

#define IME2 vrednost2 CaMo aKo Ccy KOHCTaHTe
LenobpojHe

#define IMEN vrednostn

Bucoka Likona enekTpoTexHuke u padyyHapcteay beorpaay




NecdmHnUunja HabpojaHNX KOHCTaAHTU

= [lpumepu:

enum stanje {OFF, ON}; ===p | MoppasymesaHo OFF:0,0N:1

enum dani {PON=1, UTO, SRE, CET, PET, SUB, NED};

\

NMoppasymeBaHo UTO:2, SRE:3, CET:4, PET:5, SUB:6, NED:7

enum opseg {MIN=-10, NUL=0, MAX=10};
\/

CBe KOHCTaHTe cy AecuHMcCaHe, HeMa nogpasymMmeBaHUX

Bucoka Likona enekTpoTexHuke u padyyHapcteay beorpaay




HNeknapauunja npoMeHsbLUBUX HabpojaHor TMNa

m HayuH 1.

enum dani { PON=1, UTO, SRE, CET, PET, SUB, NED } danas;

danas=PON; . 4
 / MpomensrbuBa danas Tuna enum dani

NpomeHrbuBa danas pobunja BpegHocT 1

HauunH 2.
enum dani { PON=1, UTO, SRE, CET, PET, SUB, NED };
enum dani sutra=UTO;

\

NMpomeHrbuBa sutra Tuna enum dani gobuja BpegHoOCT 2

Bucoka Likona enekTpoTexHuke u padyyHapcteay beorpaay




OednHncawse cMHOHMMa 3a 6MnNo Koju Tun jeauka C

typedef tip sinonim;

typedef char znak; — znak ¢ = ‘s’

typedef int CEO_DIOj;  mmmmm——p ceo_broj x = 100;

typedef float real broj; ) real_brojy = 0.25;

o J o %
hd hd

[ednHnumnja cMHoHMUMa Kopuwhere cuHoHuma

Bucoka Likona enekTpoTexHuke u padyyHapcteay beorpaay




dopmaTupaH ynas / usnas nogaraka

s PopmaTtupaH nsnas
printf( “ formati ”, imena promenljivih );

—__
s PopmartupaH ynas

scanf( “ formati ”, adrese promenljivih );

Q. F

®E M3Ma3HuU U ynasHu doopmaTu:

“ .format..” <{mm) “...%slovo ...”

Bucoka Lukona enekTpoTexHuke u padyyHapctea 'y Beorpaay




Popmatupanu N3J1A3 nopgartaka

N3nasHn goopmaTtu 3a ocHoBHe Tunose (Y dyHKuuju printf() ):
%c (char)

%d (int — geunmanHu obnuk)

%x (X) (int / unsigned int — xekcageummanHu o6uK)

(i
(X

%0 (int / unsigned int — okTanHu 06nuK)
(

%u (unsigned int — geummManHu o6nuK)

%hd, %hx, %ho (short int —y cBa Tpn obnuka)
%ld, %lx, %lo (long int —y cBa Tpu obnuka)

%f (float / double — 0bnnk ca geunmanHoOM Ta4ykom)
%e (float / double — 0bnunKk ca ekCnoHeHTOM)
%(g (float / double — HajjegHOCTaBHNjN OOSKK)

Bucoka Likona enekTpoTexHuke u padyyHapctea 'y Beorpaay




dopmaTtupaHu YJIA3 nogaTtaka

YnasHu goopmaTi 3a OCHOBHe Turnose ( Y yHKunju scanf() ):
%C (char)

%d (int — geunmanHu obnuk)

%x (X) (int / unsigned int — xekcageunmmanHu o61uK)

%0 (int / unsigned int — okTanHu 06nKK)

%u (unsigned int — geummManHu o6nuK)

%hd, %hx, %ho (short int — y cBa Tpn obnuka)
%ld, %lx, %lo (long int —y cBa Tpu obnuka)

%I ( peummarHm, xekcageunmMmarnHu Unn okTanHm obnuk
00K je HeonxogHo HasHaunTu: /, 0x(0X) nnn 0 )

%t , %e, %Qg (float — ogrosapajyhn obnuk)
%lf, %le, %lg (double — ogrosapajyhn obnuk)

Bucoka Lukona enekTpoTexHuke u padyyHapctea 'y Beorpaay




PopmatupaH U3J1A3

#include <stdio.h>
main()
{ int x=10;

float y=20.5;

nusnasHu ypehaj

printf( “Formatirani izlaz:\n");
printf( “%d\n", x ); E——T

printf( "%d%f \n“, X, y );
printf( "%d %f \n“, X, y );

printf( "%d %X %0 \n“, X, X, X );

C:\>Formatirani izlaz:
C:\>10
C:\>1020.500000
C:\>10 20.500000
C:\>10a 12

printf( “Broj x ima vrednost: %d\n“, x);
printf( “Broj y ima Irednost: %f\n“,y);

}

C:\>Broj x ima vrednost 10
C:\>Broj y ima vrednost 20.500000

Bucoka Likona enekTpoTexHuke u padyyHapcteay beorpaay




Popmatun NU3JTA3A pasnmuntu og nogpasymMmeBaHUX

YnasHu dpopmaTti 3a OCHOBHE TuUnose ( y pyHKUnjn printf() ):
% [ - + 0 # n . m ] slovo

v

bpoj uncgapa nsa geunmanHe Tauke
Kop, pearniHux bpojeBa

MuHMmanHa wMpuHa nosba 3a npukas opoja

lNMpuka3 o3HakKe ucnpep oKTanHor /
XeKcageummanHor oonuka 6poja

NonywaBawe Hynama npa3sHMX mMecta ucnpep 6poja

NMpukas npeas3Haka ucnpeg Nno3ITUBHE BpPeAHOCTHU

PaBHawe BpegHOCTH y3 NleBYy UBULYY NoJba

Bucoka Likona enekTpoTexHuke u padyyHapcteay beorpaay




PopmatupaH U3J1A3
ca dopmaTtnma pasnMuUTUM oA noapasymMeBaHUX

#include <stdio.h>

main()
{ int x=5;
float y=20.5; nsnasHu ypehaj

printf( “%10d \n", x ); C:\> S_
printf( "%010d \n“, x ); ——) | C:\>0000000005_
printf( "%-10d \n“, x ); C:\>5

printf( "%.4f \n“, y ); C:\>20.5000
printf( “%10.4f \n“, y); C:>  20.5000
printf( “%e \n“, y); C:\>2.050000e+001_

Bucoka Likona enekTpoTexHuke u padyyHapcteay beorpaay




dopmatupatH YJ1A3

#include <stdio.h>

main()
{
int x, x1, x2, x3;
float y;
double z; /

scanf( “ %d ”, &x);
scanf( “ %d%f%lIf “, &x, &y, &z );
scanf( "%d:%f:%If*, &x, &y, &z ); £—7

scanf( "%d%x%o “, &x1, &x2, &x3); «
scanf( “%i%Ii%Ii“, &x1, &x2, &x3);

yn. ypehaj n memopuja

C:\>1

X x1 x2 x3 vy

1

y 4

C:\>20.2 0.5

Xx x1 x2 x3
2

C:\>3:1.5:2.5

Xx x1 x2 x3
3

C:\>10a 12

C:\>10 Oxa 012

Xx x1 x2 x3
3 10 10 10

Bucoka Likona enekTpoTexHuke u padyyHapcteay beorpaay




PopmaTtu YJTA3A pasnuuutn og noapasyMmeBaHUX

YnasHu doopmaTti 3a OCHOBHe Tunose ( Y yHKunju scanf() ):
% [ n ] slovo

MakcumanHu 6poj umncapa Koju ce npuxsarta og bpoja

Bucoka Likona enekTpoTexHuke u padyyHapcteay beorpaay




dopmaTtupaH YJ1A3
ca dopmaTtnma pasnMuUTUM oA noapasymMeBaHUX

yn. ypehaj n memopuja

C:\>10 20 30

main() x1 X2 ) &

{ 10 20 30
int x1, x2, x3;
float y1,y2; C:\>12560

/ x1 x2 x3

scanf( “%2d%2d%d”, &x1, &x2, &X3£» 12 56 0
scanf( “%2d%2d%d”, &x1,&x2,&x3 );

#include <stdio.h>

scanf( “%f “, &y2 ); x1 x2 x3 vyl y2
\rb 12 56 0  25.00 30.25

Bucoka Likona enekTpoTexHuke u padyyHapcteay beorpaay




NMpunpema nabopartopunjcke Bexobe kon kyhe

Ilekunje n3 yLibeHnka
(mnornasrwe 2. lNogaum)

AHanusa npumMepa 1 3agartaka y Bexoun 2. y 36mpum
(OcHoBHM TMNOBUM NogaTaka y jesnky C)

N3papa 3agaTtaka
3a npunpemy rnaboparopujcke Bexode 2. y 30upum

Bucoka Lukona enekTpoTexHuke u padyyHapctea 'y Beorpaay




OcHoOBM nporpamupama

[lpepaBakse 2.

OcCHOBHM TUNOBM NoAaTaka
y jeauky "C"

Bucoka Lukona enekTpoTexHuke u padyyHapcteay Beorpaay




